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שאלות נוספות לפרק ב'

1. רשמו ניסוח מאוזן של התהליכים הבאים:

1. חימצון אבץ גופרי באמצעות חמצן לאבץ חמצני וגופרית דו-חמצנית.

2. חיזור אבץ חמצני באמצעות פחמן לאבץ מתכתי.

3. חיזור תמיסת יוני Au+3(aq)  באמצעות אלומיניום מתכתי.

4. חיזור ניקל חמצני , NiO , באמצעות מימן.
2. לפניכם ניסוח מאוזן של מספר תהליכי חמצון חיזור.

1. קבעו את דרגות החמצון לחלקיקים המשתתפים בתהליך.

2. ציינו מהו המחמצן ומהו המחזר בתהליך ונמקו בכל מקרה.
2NF3(g) + 2AlCl3(s) ( N2(g) + 3Cl2(g) + 2AlF3(s)
3CuO(s) + 2NH3(g) ( 3Cu(s) + 3H2O(l) + N2(g)
2N2H4(g) + N2O(g) ( 3N2(g) + 4H2O(l)
               3.   לפניכם התגובה הלא מאוזנת :

    Fe(s)   +   S4O6 2-(aq)    →     S2O3 2-(aq)    +    Fe3+(aq)                             
                           א. i .  מי החומר העובר חיזור בתגובה זו ?  הסבירו.

                               ii .  השתמשו בדרגות חימצון על מנת לאזן את התגובה.

                     הכניסו  10.8  גרם  Na2S4O6(s)     לכלי שהכיל 100  מ"ל מים .   החומר התמוסס .

                        ב. מהו ריכוז יוני S4O6 2-(aq)       בכלי  ?    פרטו חישוביכם.

                  לתמיסה הוכנסה אבקת ברזל מתכתי Fe(s) . התרחשה תגובה מלאה (ללא עודפים).

                       ג.  כמה גרם ברזל נדרשו כדי להגיב  עם  יוני  S4O6 2-(aq)  ?   פרטו חישוביכם.

                       לתמיסה זו הוסיפו  5.6  גרם  KOH(s) .  נוצר משקע.

                      ד. i .    מהו המשקע שנוצר ?

                     ii .    רשום ניסוח תגובה נטו .

         iii .    כמה גרם משקע התקבל ? פרטו חישוביכם.

4. נתונה התגובה: MnO4-(aq)   +   H2O2(l)   +   H3O+(aq)   (   Mn2+(aq)   +   O2(aq)   H2O(l)                      
1. העתיקו את התגובה וחשבו דרגות חמצון.

2. קבעו מהו המחמצן ומהו המחזר בתהליך, נמקו קביעתכם!
3. אזנו את התהליך.
4. בעת התרחשות התהליך נאספו 200 מ"ל חמצן – O2(g) . נפח מול גז בתנאי הניסוי הוא 30 ליטר. חשבו כמה מול אלקטרונים  עברו. פרטו חישוביכם!
בשאלות הבאות בחרו את התשובה המתאימה. נמקו בקצרה או פרטו את חישוביכם.
1.לפניכם תהליכים הבאים:                                           

I.    H2(g)+2K(s) (2KH(s)
                H2(g)+Br2(l) (2HBr(g)                                                    II.          
מהו המשפט הנכון:

1. בתגובה I המימן H2(g) מחמצן ובתגובה II המימן מחזר
2. בתגובה I המימן H2(g) מחזר ובתגובה II המימן מחמצן.

3. בשתי התגובות המימן H2(g) מחזר.

4. בשתי התגובות המימן H2(g) מחמצן

2. לפניכם יונים ממוימים של ארבע מתכות, המדורגים לפי כושרם היחסי לחמצן:

      Al3+<Zn2+<Ni2+<Ag+                                        

   באיזה מהמקרים שלהלן עשויה להתרחש תגובה?

1. טובלים מוט כסף Ag(s) , בתמיסה הכילה יוני אלומיניום Al3+(aq) .

2. טובלים מוט ניקל Ni(s) , בתמיסה הכילה יוני כסף Ag+(aq) .

3. מאחסנים תמיסה המכילה יוני אבץ  Zn2+(aq) , בכלי עשוי ניקל Ni(s).

4. מאחסנים תמיסה המכילה יוני אלומיניום Al3+(aq), בכלי עשוי אבץ Zn(s).
3. באיזה מהתהליכים הבאים נדרש מחמצן?

1. Cl2  ((  HClO4
2. N2O (( NH3
3. NaNO3 (( NaNO2
4. ClO3 (( ClO2
4. איזה יון יכול לשמש גם כמחמצן וגם כמחזר?

1. NH4+       
2. NO3-       
3. NH2-      
4. NO2-
5. לפניכם ארבעה חלקי תגובות שונות:  

MnO2      (       MnO4-2     . 1

MnO2     (        MnO4-      . 2

   MnO2      (         MnO    . 3 

     MnO2       (         Mn+2 . 4

             עבור איזה/אילו מחלקי התגובות הבאים דרוש חומר מחמצן?

1. בתגובה 1 בלבד.


   

2. בבתגובות  3  ו- 4  בלבד.

3. בתגובות   1   ו- 2 בלבד.


4. בכולם.
6. נתון ניסוח מאוזן של התגובה הבאה:

             5Br -(aq) + BrO3 - (aq) + 6H3O+ (aq)    (     3Br2 (l) + 9H2O(l)                                          
          כמה מול אלקטרונים עוברים בתגובה בין 0.5 מול  BrO3-(aq)וכמות מתאימה 
          של Br-(aq)?

1. 3.5 מול אלקטרונים

2. 5 מול אלקטרונים

3. 2.5 מול אלקטרונים

4. 7 מול אלקטרונים
7. התייחסו לאטום הפחמן וקבעו מי מהחלקיקים שלהלן יכול לחמצן בלבד?

1. CH3OH            
2. CH2O              
3. CH4                             
4. CO2 
8. באיזה תהליך המגיב עובר חמצון ?

1. GeO2 ( Ge4+                 
2. Br2 ( 2Br(
3. 2Cr3+ ( Cr2O72(            
4. HAsO2 ( As
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